
Reportáž ze zápasu Vyšehrad A - Mahrla A 
 
V kostech jsem cítil, že bychom mohli včera proti Mahrle překvapit. Proč také ne, když jsme postavili asi 
to nejsilnější, co bylo v našich možnostech a soupeř byl alespoň dílčím způsobem oslaben o Davídka 
Navaru, Radka Kaloda a Ivana Hausnera ?  
 
Jenže bohužel tak silný celek jako Mahrla může být i oslaben, může s námi sehrát vyrovnaný zápas – a 
pak nás v důležitých fázích partií přehrát. A to se přesně stalo, jen považte …  
  
Dočmen měl od zahájení proti Víťovi Rašíkovi potíže s neforemnou pěšcovou strukturou a slabinami. To 
způsobilo, že bílý se velmi harmonicky vyvíjel, krabatil ty černé pěšce ještě více, sbíral je – a celkem bez 
potíží vyhrál.                 0  
 
Standa se nechal i v mírumilovném zahájení zaskočit agresivní hrou Marka Vokáče. Příliš dlouho nechal 
svého střelce na e2 proti černému koni f4, čehož starý lišák marek využil k taktickému úderu, po němž 
zůstal Standovi král v centru, opždění ve vývinu a slabé body. Chvíli se ještě zdálo, že Standa před jen 
vybruslí „kavárnou“. Leč tato šance brzy padla a bílému se nepodařila postavit ani poslední pevnost.                      
0  
 
Peter v dramatické partii s Orságem nesmírně aktivně vyvinul své figury, tlačil po c-sloupci, kombinoval 
to s f-sloupcem, až nakonec ulovil centrálního pěšce a zdálo se, že stojí na výhru. Předčasně však 
vyměnil dámy a náhle to byl bílý, kdo přes materiální nevýhodu zatlačil černého krále. Když už to 
vypadalo na snadnou remízu, černý nenatáhl …g5 a prohrál s králem v matové síti na posledního bílého 
pěšce …                   0  
 
Míla se do první hrajícího cizince Kolaga pustil opravu s vervou. Černý král zůstal bez rošády na d8 a 
Míla se bez dam snažil černé šiky zanechat nevyvinuté a ve zmatku. Černý se však bránil urputně a Míla 
nakonec zapomněl naproti úder přes f4, po němž zůstal bez pěšců a s očima pro pláč. Míla však 
nesmutněl a po partii sršel jako vždy humorem. Proč také ne, byla to pěkná partie …                     0    
 
Lukáš černými v pohodě vyrovnal se Strakou hry, pozice však byla plochá a i přes nedostatek času bílého 
těžká na pokažení, takže i přes naši snahu jen remíza v koncovce těžkých figur.    1  
 
Vladenek sehrál s Michalem Schulou inverzní partii k té loňské. Proti Michalově tradiční holandské se 
neprosadil, zapomněl svého pěšce bez krytí na d5 a vypadalo to na rychlý krach. Jako vždy se však 
Vlaďkova mistrovská síla začala projevovat až bez materiálu, soupeře zatlačil, zcela sevřel – a když už 
hrál vzhledem ke stavu zápasu bílý zase na výhru, dopustil se druhé – nyní již osudné – chyby.                    
0  
 
Statečně bojoval Štěpka černými se Štěpánem Formanem. Ve velmi nevšedním dámském gambitu 
černý pošramotil soupeřovu pěšcovou strukturu a král odsoudil do centrální pozice. Bílý však měl 
vysunuté centrum a černý střelec také ideálně nemohl spolupracovat. Ve vzniklé řeži přepjal Štěpán ve 
snaze vyhrát tětivu a ocitl se v ohrožené koncovce, kterou prohrál, jako my všichni tento zápas, zcela se 
ctí. Jak jinak bojovat, když to stavu zápasu vyžaduje ?!      0  
 
Petr tentokrát bílými ze sicilské nevytěžil nic a v nepatrně horší pozici se rozešel s Přemkem Běloškou 
smírně. Jedině dobře, neboť jsem vůbec neviděl, jak by bílý měl pokračovat …    1  
 
Výsledek je tedy krutý, leč skutečně průběh nebyl vůbec jasný. V době, kdy stáli skvěle Míla, Peter a 
Štěpka, jsme mohli doufat v úplně jiný výsledek. Ale to je osud zápasů s vedoucími týmy.  
 
    
 
Těším se ale na další lítý boj – a na NÁS !  
 
   
 
Petr Vaněk 
 


